

Un mes... 250 ptas. Un año... 22'50

Un mes... 250 ptas. Un año... 25

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 15.784

Jerez de la Frontera: Miércoles 11 de Julio de 1900.

Año XLVI

El Guadalete.

CARTA PERDIDA.

«Mi buen Cristótopo: Corresponde a tu deseo. Entiendo que ese ambiente de industrialismo que respiras puede producir esos casos de rebelión que me insinúas. Pero atiende: las actitudes positivamente arrogantes no son aquellas que toman un carácter violento, sino las que flotan al flujo de la razón el buen éxito. Esta vulgaridad, como muchas otras, interesa difundirla. El continuo machaqueo de las grandes verdades es siempre fructífero. Nada hay tan noble como insistir en lo verdadero... La discordia entre el capital y el trabajo podrá ser eterna; es un antagonismo inconsciente, al que no escapará el hombre más razonable; en mayor o menor grado. Empero, el matiz característico de esa crónica dolencia, más bien es el de una contienda a que suele dar pie la codicia. Mejor que lucha entre aquellos dos elementos, a la postre convergentes a un mismo fin, cabría denominarla rozamiento entre la necesidad y la ambición. El capitalismo es una fiebre. Oponer a esa fiebre la desesperación, no sería extirparla. El medio más poderoso de destrucción que pueda inventar la balística no tiene la fuerza de una idea. Un proyectil no pasa más allá de las leyes de la inercia. Destroza a su paso, hierre, arrolla, hunde; pero en su trayectoria va consumiendo su fuerza determinada, y su nulidad es cuestión de segundos. Por el contrario, la idea, ese producto del entendimiento, es lo inmenso reducido a luz, lo perdurable en lo infinito. Su fuerza estriba en su potencia deslumbradora, su eficacia en la magia de su labor humilde cuanto persistente. Su reproducción es tan maravillosa, que en su reino parece que el amor, un amor purísimo, incomparable, genera eterna y constantemente. Para herir las conciencias, ¿qué vale la pólvora? Una pluma, que es el vehículo del pensamiento, derrota a un Imperio mejor que cien cañones. Cualquier tiranía puede resistir el empuje de cien mil armas de combate, y no obstante, pararía hasta una chispa del ingenio Napoleón, colosal en las armas, sucumbió por las armas. Era la Fuerza. La derrota es imposible para un campeón que lucha con los sesos. Facito, verbi gracia, puede ser combatido, pero no vencido. Toda violencia tiene el enemigo en sí propia. Cuando el hombre emplea los puños olvidando el cerebro, aunque tenga razón, da un paso hacia la bestialidad. En la misma resistencia, al parecer siempre lógica, no está el individuo en lo justo. Es una temeridad empeñarse en ser sólo hombre. Emplear el vigor en combatir, es restar fuerza al progreso humano. La única campaña meritoria es la de todos contra el error. Capitalismo! Sí, es absorbente, por la misma razón que en el mundo se parte siempre y para todo de un principio fúnebre: el egoísmo. Si la palabra rico pudiera borrarse, no digo que se resolviera con ello el problema del amor fraternal, pero sí que se habría dado un gran paso. Para todo ciframos la recompensa en la cantidad. El obrero, el artífice, el poeta, el pintor, el músico, médicos, abogados, ingenieros, profesores... todos hablamos de ide el peregrinaje lucro. ¿Ganar para vivir? No. Nuestras miras van con frecuencia dirigidas hacia los confines de lo supérfluo. El hombre sólo declara que persigue lo estrictamente necesario, y se contenta con ello cuando no le queda más remedio. Esta es la verdad. Sin querer decir que la aspiración no sea noble, convengamos en que la pendiente es asez resbaladiza para que no conduzca a la ambición. Nosotros obreros, no deseáramos ser patronos. Nuestro patrón, ¿no habrá soñado en ser potentado? El potentado, ¿no pensará en triplicar su fortuna? La derrota de la impotencia es lo que nos abre los ojos a la razón pura. Fundamentado todo en la idea—lucro, partiendo del principio utilidad y anteponiendo al amor la cifra (que es la crónica realidad en el mundo), sólo queda el recurso de aminorar las estragos de la fiebre intensa con dosis convenientes de serenidad y buen sentido, y un respeto, devoción y fe en las ideas, absolutos. Reducir la fatiga a proporción conveniente, el trabajo a sus justos límites; lograr la merecida atención y la equitativa retribución; hermanar respetos, señalar demasías, imposibilitar delirios, fomentar

a instrucción, fiar en el paulatino mejoramiento de la conciencia universal. Son aspiraciones hermosas, deseos justísimos, programa encortado. Cuántos no poseemos el caudal como base de nuestro bienestar, somos el mayor número. Obreros manuales, y obreros de la inteligencia, formamos un ejército superior a cualquier otro; vamos a la conquista del pan, unos moviendo los brazos y otros exprimiendo el caletre. Esta conquista es noble y santa. Para realizarla no se necesitan más armas que demostrar el valimiento con la sencillez. Cerrar contra el egoísmo, cuya institución afirmaría más y más el desacierto, no es tarea que debe encomendarse a la desesperación, hermana del suicidio, sino a la fe en lo dicho, en el ideal. En ninguna clase de lucha el contingente es lo decisivo siempre. La misma cantidad de la causa impone la cordura. Bien considerado, el héroe no es aquel cuyo arrojo raya en el delirio y muere, sino el que consigue vencer con la buena táctica y queda en salvo. * ¿Que celebrásteis la fecha de 1 de Mayo como fiesta pacífica? Perfectamente. Los grandes anhelos requieren una conmemoración periódica, que es un recuerdo ofrecido a una esperanza; equivale al tributo del iniciado, a la oración del creyente. La misma concupiscencia se confunde ante la demostración y lmaria de inquebrantable fe. El progreso humano necesita de esta prueba sublime de confianza en sus obras; la emancipación avanza a compás de toda manifestación de constancia invicta. El desequilibrio sería funesto y la paz es siempre fecunda. La causa de género humano, la fraternidad universal, va ganando corazones, aun aquellos más refractarios a todo sentimiento noble, con la expresión de consecuencia y senseatez. Podríamos avasallar todo, y queremos que se nos reconozca un derecho santo: podríamos derrotar, y queremos únicamente persuadir; podríamos ser invasores, y queremos que se nos abran las puertas; podríamos ser enemigos, y queremos ser hermanos; podríamos aplastar, y queremos abrazar. No temidos, admirados. Nada fíemos al vigor, y todo al amor... La suerte caprichosa puede establecer privilegios: eso es pura superficie. El alma humana, más en lo hondo, no reconoce otra distinción que la bondad. La fortuna es un compuesto del acaso, y la bondad es un producto del corazón. El dominio de una suma es algo fortuito, y el de la razón es eterno. Somos seres, no parias. La libertad no depende de la facilidad. Después de todo, un millonario no es más que un esclavo de su oro. ¿Qué mezcuno el caudal, y qué inmenso el bien?... ¿Hay egoísmo? Pues se encarguen de borrarlos los derechos del hombre. ¿Hay preferencia? Extirpen las impulsos de serena solidaridad. Los sordos gruñidos de la avaricia, ¿qué son ante el inmenso coro estonando un himno a la fraternidad y a la justicia? Así como el insigne Balmes decía que es necesario ahogar el mal con abundancia de bien, ahóguese la sordidez con abundancia de generosidad. Por la copia. SERBASTIAN GOMILA.

EL JAPÓN.

LA CHINA Y EL JAPÓN.—EL ANTIGUO JAPÓN.—POLITICA JAPONESA.—SU CIVILIZACION.—SU PORVENIR. Los últimos sucesos de China han contribuido a dar mayor importancia al imperio japonés y a aumentar la fama de potencia civilizada, que con muchos esfuerzos ha adquirido a la faz del mundo. Hoy día el Japón forma parte (como auxiliar de las demás naciones) de la Unión Internacional para el restablecimiento del orden en China. Es natural que la ambición japonesa no se tendrá por satisfecha, y si la repartición del Celeste imperio, deja de ser teórica para entrar en lo práctico, Europa no podrá por menos que inclinarse ante las exigencias que anteponga el Japón. Es, pues, de actualidad el explicar a mis lectores lo que ha sido y lo que es realmente este imperio, que incontestablemente puede llamarse el más civilizado de toda el Asia. DESCUBRIMIENTO DEL JAPON. El primer europeo que desembarcó en las islas del Japón fué el portugués Méndez Pinto. A su vuelta a Europa, sus relatos fueron tan maravillosos que su apelli-

do fué instituido como sinónimo de empujador. Su primer viaje tuvo lugar en 1542 y contaba que habiendo regalado a los japoneses algunos mosquetes, se encontró en 1546 que las guarniciones de las ciudades estaban provistas de fusiles similares, fabricados por los armeros del país. Siendo los japoneses tan activos y tan ingeniosos no tardaron mucho en ocupar el primer lugar entre todos los pueblos de Oriente. Su origen no tiene nada de común con el de los chinos, y todos los que creen que los japoneses y los chinos descienden de la misma tribu están en un gran error, pues los primeros proceden de las tribus malayas y los chinos de una mezcla de tribus que hace imposible toda averiguación. Los japoneses son generalmente, de pequeña estatura y salvo rarísima excepción, muy activos é ingeniosos. HISTORIA DEL JAPON. Su historia se divide en dos períodos distintos. El antiguo Japón estaba totalmente cerrado a los bárbaros (europeos) é impedía a todo japonés emigrar. El Dios Mikado (ídolo viviente) reinaba en su palacio de Kioto. Su gran vasallo, Taicoun, ejercía el poder ejecutivo en Yeddo, la capital del Japón. Poco a poco, este simpático vasallo se impuso al jefe supremo y los principales feudatarios reconocieron su dominio. Este régimen duró largos siglos, ocurriendo de vez en cuando algunas guerras civiles de escasa importancia. En 1848 el Taicoun negó a los extranjeros el derecho de desarrollar sus negocios en ningún puerto del imperio, pero debido a una gran manifestación naval de las grandes potencias, el Japón abrió inmediatamente todos sus puertos al comercio exterior y autorizó el libre tránsito por el interior. Aprovechando estos acontecimientos el Mikado destruyó al Taicoun y la nobleza se sometió seguidamente al nuevo emperador. SU POLITICA. Actualmente, la situación política del Japón es algo curiosa y original. Para hacer desaparecer toda idea revolucionaria, el emperador del Japón prodiga infinidad de promesas a diestro y a siniestro y de esta manera continúa el absolutismo en aquel país. El consejo de ministros está compuesto totalmente de Kwazohou, mejor dicho, La raza de la flor, lo que significa ser de la más antigua nobleza del imperio. El célebre Mikado ha lanzado su país, sin preparación de ninguna clase, en el camino de la civilización europea, y ha impuesto a su pueblo la legislación, el sistema militar y las costumbres de nuestro continente. En 1848 el citado emperador declaró la igualdad de todos los ciudadanos japoneses, pero sin embargo de ella, el gobierno distingue aún tres clases en la sociedad; primera los Kwazohou, la antigua nobleza compuesta de los feudales; Segunda la Shikou, denominación de la burguesía, y tercera la Heinin, es decir, el pueblo. SU CIVILIZACION. Desde que la Corte de Yeddo ha proclamado ley obligatoria, el vestirse a la europea, la calidad de la gente se reconoce por la forma del sombrero. Así el de copa alta designa los funcionarios, el sombrero hongo caracteriza al banquero y al comerciante y el pueblo debe contentarse con la gorrita. Se prohíbe terminantemente que los japoneses se afeiten las cejas y que se pinten de negro los dientes, signo que indica la fidelidad a la antigua Religión. Hoy día no se celebra más ceremonia religiosa que las que se hacen en honor de Kami, el «Dios clemente que protege al pueblo japonés.» Más delicados en gusto que en lo antiguo, tienen un verdadero culto para la mesa y el teatro, y adoran a los niños, verdaderos ídolos de las familias. Las mujeres gozan de entera libertad y su vida es casi mundana, desarrollándose en ellas un espíritu muy curioso y una cortesía exquisita. La coquetería de las japonesas es proverbial. La toilette las ocupa constantemente. Se casan muy jóvenes y deben, al igual que las chinas, una obediencia absoluta a sus maridos. SU EJERCITO. Debido a su espíritu militar y a la reorganización de su ejército y armada, así como a la disciplina a la europea estable-

cida en sus filas, el Japón ha podido conseguir un resultado tan brillante que todas las potencias lo admiran. Todos sabemos que su marina está muy perfeccionada y que los Arsenales se multiplican en dicho imperio. El servicio obligatorio fué notado en 1868 y el soldado japonés tiene por lema «Honor y valentía», lo que ha demostrado perfectamente en la guerra que sostuvo contra la China. Los oficiales japoneses han cursado sus carreras en Francia, Alemania y Austria, y en distintas ocasiones el Japón ha llamado en su país a diferentes misiones militares, las cuales han perfeccionado la instrucción del ejército y reglamentado sus administraciones. SU PORVENIR. Los holandeses fueron los primeros en aconsejar al gobierno japonés la construcción de buques de guerra; a ellos, pues, se les debe en parte el valor actual de su flota naval. Esta cuenta unos 85 buques de guerra de primera clase, construidos últimamente, y muy perfeccionados, por cuyo resultado el gobierno no puso límite a su presupuesto de Marina. Cuando empezó la guerra con la China, el Japón estaba ya muy bien organizado y bien lo probó. Según opiniones de muchos diplomáticos, el Japón no solamente es la primera potencia de Asia, sino que también puede formar parte del Concerto Internacional, gracias a su importancia militar y a su ilustración. El Japón está poblado de Escuelas, Institutos, Universidades y Academias de Bellas Artes y otras. La Música es también para ellos un arte favorito y pronto conoceremos en Europa a algún notable pianista, violinista ó harpista japonés que vendrá a dar conciertos y lecciones de música, probando así el saber y la inteligencia de aquel lejano país. Desde la última guerra de China, los habitantes de Japón tienen confianza en el Emperador Montsomhilo y en el tacto de la bella Emperatriz Haronko. Hay que notar que los japoneses guardan una muy buena opinión de ellos mismos y estiman que cumplen en Asia una misión providencial y civilizadora. Terminaremos por hoy esta corta reseña de tan culto pueblo, proponiéndonos en breve volver a hablar de este país, del cual podríamos tomar ejemplo. Si en España se han necesitado 30 años para crear y perder nuestra flota de guerra: el Japón, el mismo período, ha sido suficiente para alcanzar el séptimo lugar como potencia naval. Pero ¿a qué es debido esto?... A nuestra inercia. E. GIRALT DUPOY

CÓMO NOS JUZGAN

El Heraldo de Madrid, cuyas informaciones sobre esta provincia, dieron mucho que hablar, ahora, combatiendo todo proyecto de colonización en Africa, dedica a la región gaditana estos párrafos, cuyo análisis dejamos para entretenimiento de nuestros lectores: «La emigración es un fenómeno natural de las razas prolíficas y fuertes. Emigran en España, forzosa y naturalmente, gallegos, vizcaínos, santanderinos y asturianos. No sólo emigran a América, sino que en regiones pobres de la misma Península encuentran medios de enriquecerse. Las tres provincias que mayor contingente dieron a la emigración desde 1883 al 90, cuando todos querían marcharse a la Argentina, fueron Cadiz, Huelva y Almería. La provincia de Cadiz, a pesar de tener dos poblaciones de más de 60 000 habitantes (la capital y Jerez) y tres de más de 20 000, cuenta sólo con 58 habitantes por kilómetro cuadrado. Huelva y Almería, rasos aún, y 39 y 25, respectivamente. La provincia de Pontevedra, donde ni la capital llega a ser de 20.000 habitantes, tiene 101 por kilómetro cuadrado, a pesar de que allí la emigración es fenómeno constante y antiguo, y este hecho explica todo un programa de colonización española. El J llega emigra para ganar un pedazo de pan, y encuentra la riqueza. El andaluz y el castellano emigran para encontrar la fortuna, y se mueren de miseria. Así sucede que en esa provincia de Cadiz donde todos los inviernos el hambre recorre la Sierra y el llano, una veintena parte de la población es inmigrada (en la costa, al menos), y como si esto fuese poco, cuando llega el verano, manadas de labriegos portugueses bajan desde los Al-

garbes para hacer la siega y la vendimia. ¿Qué van a colonizar los que tienen su terreno convertido en una verdadera colonia de ingleses, asturianos, gallegos y santanderinos? Y lo curioso es que casi la totalidad de la industria, el comercio, la agricultura, la navegación y aun la política de aquella provincia está en manos de esta población inmigrada, colonizadora. Y escujo como tipo de este contraste la provincia de Cadiz, por ser una de las más feraces de Andalucía, aquella que ofrece mayor variedad de riqueza si no mayor cantidad, y donde los productos agrícolas alcanzan, por su bondad, más subido precio. Y la señala, además, por que, dada su posición topográfica, es la que mayor peligro corre en la fiebre de exportación de carne humana que se avienta. En conjunto, la raza que puebla nuestro Mediodía, más por sobria que por holgazana y viciosa, carece de toda cualidad para colonizar y tiene todas las necesarias para ser colonizada; esto es, dirigida, gobernada y explotada: tanta es su buena fe, y tanto su poco apego a la vida y su escasa ambición. El jardín de los suplicios. Así se titula un libro publicado no ha mucho por Mirbeau, y en el cual libro se refieren con todo género de interesantes pormenores los tormentos más ingeniosos y originales que puede soñar la más exaltada imaginación. Hay que leer aquellas páginas para convertirse de que todas las barbaridades que los blancos han hecho con sus prójimos, se quitan tan inútiles en comparación de las que practican con los hijos del Celeste Imperio. Los japoneses que echaban plomo derretilo en la boca de algunos reos (suplicio que plagia la por Pedro el del puñal, que hizo llegar el bramido de la conciencia para dar la Unión a un rebelde vasallo). Neró hizo cortar la cabeza a los cristianos y prendió a las mujeres para que alumbrasen sus orgías. Tito, Calígula, nuestro Don Pedro, Turquistán, son, en punto a crueldad, unos infantes a la luz de los chinos. Entre los blancos, ningún verdugo, con corona ó sin ella, ha sabido salir de la horea, la decapitación, la hoguera... y cuando más, el empalamiento y la gota de agua... Cierta que ha habido algún artista del dolor capaz de imaginar el tormento del ratón; menos cruel, es verdad, que el que refiere Mirbeau, pero que no deja de ser ingenioso. Consistía este tormento en poner al reo un casco perfectamente ajustado a la cabeza, y dentro del casco un ratoncillo ó una rata... Dejé al reo al viento que pasaba bajo el casco... Pues a pesar de todo, tales cosas son brutales y por brutales, vale a decir, al lado de los primeros reos a los que los blancos, ¡Y hablan de la superioridad de la raza blanca!... Cierta: el peligro amañado a una verdadera amenaza. Los hombres que han sabido llegar al perfeccionamiento en la muerte, pueden ser para los africanos y pueblos de Europa un terrible azote. Bien claro lo prueban las grandes Naciones, contemplando, arma al brazo, cómo son despedazados los blancos. Un escritor moderno—no recuerdo ahora a punto fijo si es Foullée—escribió no ha mucho un artículo en el que aseguraba que el porvenir del mundo es de la raza amarilla. «El día en que los chinos—deca sobre poco más ó menos, el escritor a que aludo—sepan manejar las armas y máquinas que nosotros hemos inventado, bien puede echarse a temblar Europa...» Tiene razón Mariano de Cavia. Es posible que tengamos que implorar favor al cielo, repetido, la plegaria de la Edad Media: A favore tartarorum liberans Dominum. Z.

EL BACILO DE LA TISIS.

Si se confirman las noticias que hallamos en una revista francesa de Medicina dentro de poco la tisis laringea y pulmonar será una enfermedad de facilísima curación. El doctor Lacione, joven médico de París, ha encontrado, según parece, el medio eficaz de combatir el peligroso microbio de esa enfermedad por medio de inhalaciones proyectadas en las vías respiratorias del enfermo de una combinación de mentol, bromoformo y formol. Las experiencias practicadas han dado

resultados sorprendentes, y llega a 200 e número de casos en que se ha obtenido completa curación por ese procedimiento.

La Academia de Medicina ha nombrado para el estudio de este asunto una comisión especial, presidida por el célebre fisiólogo doctor Laborde.

Si esto resulta confirmado, el señor Lacione será proclamado inmediatamente bienhechor de la humanidad, por haber encontrado el medio de combatir con éxito una enfermedad de las que más víctimas acusan en los tiempos modernos.

Sección Literaria

PANOCHOS Y CHURUBITOS (a)

CUENTO.

El Tío Domingo Hernández era un rico Labrador murciano, hijo rudo de la tierra y del trabajo, a cuyos santos ideales había consagrado todas las energías de su físico vigoroso, así como al culto del hogar todo el tesoro de amor que encerraba su corazón sencillo.

Menospreciando, pues, por temperamento, todo cuanto fuese ajeno a estos objetos de su tierna solicitud; era necesario que para abandonarlos, siquiera fuese por breves horas, se le presentase algún negocio de extraordinaria importancia en la Capital o pueblos comarcanos.

¿A qué había de ir él a la Capital donde todo le inspiraba repugnancia? Las calles, sin el esplendente adorno de la vegetación, le parecían demasiado tristes; las casas sombrías, y aquellos hombres atildados que en vez de montera y zaraguéllas gastaban largos frottaques y chisteras de tres pisos, eran a su entender seres inútiles que sólo aprovechaban para pasear y divertirse.

No carecía a veces de grandes exactitudes la burda lógica del Tío Domingo; pero en ciertas cuestiones le hacían disparatar su ignorancia y amor propio; y era lo peor que no hubiesen bastado a desvanecer sus errores toda una legión de sabios. ¡Cualquiera le hacía ver que los hombres tienen en este mundo distintas misiones que cumplir, y que todos los trabajos pueden dignificar a quien con honradez y asiduidad se ejercita en ellos!

Firme, pues, en su creencia, y alejado de aquellas gentes que tan profundo desprecio le inspiraban, vivía intensamente feliz a su manera, y demostraba poseer no poco sentido práctico. Tenía en sus trabajadores sociedad adecuada a su modo de ser; en Carmencita un mundo de ilusiones; y en Carmen su mujer, a pesar del geniecillo algo brusco que solía gustar algunas veces, tenía garantida la santa paz del hogar.

Además, en su casa no se carecía de nada. Aquella gran casa de labor enclavada en medio de sus fincas era una joya agrícola; los sotos del Rincón, siempre fecundos y agradecidos, eran la envidia de los huertanos, el lujo de la huerta; todo, en fin, cuanto a él pertenecía llevaba el sello de la abundancia y del trabajo asiduo. Y el hijo de Tío Domingo, aunque nacido en la riqueza, fué cri do en el trabajo; y complaciente, por lo tanto, ostentaba unidas ambas cosas. La pujanza y fiereza del hermoso huerto que se extendía a espaldas de la casa, era obra exclusivamente suya; a costa de sus propios sudores crecían aquellos deliciosos arboles, y amenizaban el conjunto los cuadros de variadas flores, encanto de sus encantos, dulce recreo de su idolatrada Carmencita.

II

Cuando el Tío Domingo abandonaba el lecho apenas si los primeros tonos de la aurora iniciaban la luz crepuscular. Entonces cogía la singulosa legona, perdíase entre el umbrío follaje del huerto; y, haciendo coro a los pios de los madrugadores pejaeros y a todos esos frescos rumores que acompañan el primer despertar de día, hundía en la tierra la templada herramienta al impulso de sus robustos brazos, y e

(a) En Murcia, los vecinos de la capital dan a los huertanos el día reciativo mote de panochos; y estos, en comparación, llaman churubitos a los de la Capital.

timbre metálico producido al golpe del legón surgía como un himno del trabajo al Padre de la Naturaleza... Era infatigable. Jamás se había apoderado de él ese enervamiento que la basca del verano produce, generalmente, en los seres; y pasaba los días enteros en la bendita faena, soñando con la felicidad de su querida hija. A veces ésta y su madre sentábanse cerca de él a la sombra de los naranjos y perales, para verle trabajar; y entonces, sólo entonces, solía interrumpirse para depositar en las mejillas de su nena el beso paternal de su tierna idolatría.

¡Ah! Era pasión la que el Tío Domingo sentía por su Carmencita. Y es que, en verdad, según él decía, era más güena que el pan de trigo y más hermosa que el mismo so. Tenía ya diez y siete años, y estaba hecha una real moza; rubia como la parva de la era y con unas mejillas tan encendidas como las amapolas del sembrado. Por eso la consideraba como base de felicidad y alegría y encanto de su casa; por eso todos sus afanes se reducían a tenerla contenta; por eso hubiera sido capaz de dar toda su fortuna por evitarla una sola lágrima: así es que se complacía en decir que su Carmencita había llorado pocas veces; pues recordaba que únicamente cuando el buen párroco del pueblo inmediato le reprendía cariñoso alguna leve falta en las lecciones, solía llorar por pura contricción, puesto que ella fué siempre inteligente y aplicada, y había aprovechado muy bien los preceptos y enseñanzas del sacerdote. Ved por qué hacía de su casa un delicioso paraíso.

Pero Dios que dispone las cosas según omnimoda voluntad, de la cual se desprende el refrán «Nadie puede decir de este agua no beberé», quiso disponerlas en aquel hogar de cierto modo, interrumpiendo la dicha que sonreía constante a los tres seres que le formaban.

Y a este fin permitió que, durante las fiestas de un pueblecillo comarcano, a las que, solicitada por una tía suya, asistió Carmencita, quedase prendada de Alfonso Ruizpérez, un joven murciano, abogado, elegante, honrado y rico, que también había asistido a ellas y que, al trabar conocimiento con la muchacha, apasionado por su delicadeza y hermosura, le requirió de amores en términos tan elocuentes y sinceros que la riñó definitivamente. Y hé aquí ya alterada la tranquilidad y dicha en casa de Tío Domingo.

Acaso éste, egoísta por el cariño de su hija, no diera nunca a hombre alguno su beneplácito para cortejarla; y acaso también por no contrariar sus deseos si ella se los hubiese indicado en tal sentido, no lo negase a cierto garrido mozo de la huerta, que, en unión de algunos amigos, frecuentaba la casa por las noches para bailar garbaisas malagueñas con Carmencita y sus amigas del contorno; pero a un churubito, a un murciano, a uno de aquellos que él menospreciaba... ¡imposible! No era el Tío Domingo de los que se dejan meter en ciertos parentescos.

Carmencita y Alfonso separáronse tristemente a los pocos días de haberse conocido. El partió hacia la Capital, y ella regresó a su casa, no sin haberse hecho antes las consiguientes mutuas protestas de fidelidad; prometiendo darselos necesarios ánimos en secreta correspondencia.

III

Tampoco hacía que los padres de Carmencita notaban en ella cierta sombra de tristeza; y un día le dijo su madre:

—Nena, ¿estás mala? ¿Paice que no eres la misma q has sido siempre, desde que rinites de las fiestas. ¿T ha pasado algo?

—Nada tengo, madre, ni nada me pasa. —Pos entonces ¿por qué estás triste, mujer? —Inestió abrazándola cariñosamente. —Tú ties que tener a g: no me lo niegues.

Y entonces Carmencita, alentada por aquel tierno abrazo, descubrió a su madre los íntimos secretos de su corazón.

—¡Ay Dios mío! —dijo ésta apenas oyó la descripción del novio hecha con la inocencia y entusiasmo de un alma sencilla y apasionada. —Tú no sabes lo que t'has hecho! Yo no puedo consentir ese novio. Un hombre que no conocemos; un churubito de Murcia. Tú no sabes lo que es esa gente. Güeno se va a poner tu padre en cuanto lo sepa! Mira hija: no hagas caso de ese novio, porque vas a disgustarnos mucho.

Y sin más explicaciones, dejándola sumida en la aflicción más profunda, corrió a decir al padre cuanto había oído a la hija.

EMILIO NAVARRO.

(Se concluirá.)

DESDE SANLUCAR.

10-7 1900.

A los dos meses y días de haberse prohibido verbalmente por la alcaldía accidental los periódicos La Prensa y El Diario de Sanlúcar, ayer al Sr. Garrido, que nada tiene que ver en el asunto de la supresión de los periódicos y por consiguiente lo han equivoado con otro, y al Sr. Gutiérrez que es verdaderamente interesado,

hoy, le han comunicado el siguiente oficio:

«Alcaldía constitucional de Sanlúcar de Barrameda.—Negociado industrial.—Registro general núm. 1.034.

«El Excmo. Sr. Gobernador de esta provincia en comunicación fecha 5 del actual me dice lo siguiente:

«El Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia con fecha 30 de Junio anterior me dice lo siguiente:—Excmo. Sr. En vista de su comunicación fecha 1.º del actual en que interesa se manifieste las órdenes que hayan dado a la alcaldía de Sanlúcar a la supresión de los periódicos El Diario de Sanlúcar y La Prensa Moderna llevada a efecto por aquella autoridad esta Delegación examinando los antecedentes que existen relativos al asunto, debo manifestar a V. S.: Que los mencionados periódicos vienen publicándose inscritos en la matrícula desde su fundación, pero no habiendo satisfecho las cuotas correspondientes a su industria, fueron declarada partida fallida publicándose en el Boletín Oficial de la provincia la aprobación con los respectivos expedientes.—El art. 159 del Reglamento de contribuciones industrial de 28 de Mayo de 1896 previene de modo terminante que el industrial declarado fallido no podrá ejercer de nuevo su industria sin que antes satisfaga la cuota y recargo que adeude; y el art. 180 impone a las autoridades la obligación de impedir la continuación de las industrias que se encuentren en dicho caso, considerando si no lo verifican defraudadores comprendidos en el caso 6.º del art. 172. Resulta, pues, que la alcaldía de Sanlúcar al impedir las publicaciones de que se trata, no ha hecho más que cumplir los preceptos reglamentarios a los cuales se ha ajustado en un todo evitando así responsabilidades que esta Delegación cumplidora de dichos preceptos se había visto obligada a exigirle.—Lo que traslado a V. S. para su conocimiento, el de los propietarios y directores de los periódicos a que se refiere la presente y demás efectos.—Lo que traslado a Ud. para su conocimiento y efecto.—Dios guarde a Ud. muchos años. Sanlúcar y Julio 9 de 1900 Nicolás del Río.—Sr. D. Eduardo Gutiérrez Rodríguez.»

Damos las gracias al Sr. Gobernador civil D. Manuel Cano y Cueto por haber obligado a la Alcaldía y a la Delegación de Hacienda a que comunique en forma la prohibición de los periódicos, por lo que honra al gobierno que dignamente desempeña, y porque así podemos reclamar contra ese atropello propio de pueblos salvajes é indigno de ciudades ilustradas como Sanlúcar.

El Diario de Sanlúcar no se ha negado nunca a pagar la contribución industrial; lo que sí ha exigido es que la paguen los Alcaldes defraudadores a la Hacienda, por industrial, antes ó al mismo tiempo que él y por eso no se la han cobrado. Llena está la colección de estas declaraciones.

El Alcalde actual tiene, según es público, varias industrias porque no paga contribución, y tal vez por esa causa no le haya dado conocimiento del expediente a que se refiere la Delegación.

El Diario ha pagado por la imprenta de su solo uso.

Se trata de una publicación de diecisiete años y esto basta para que caiga por su base esas responsabilidades de que habla la Delegación que nunca se han exigido ni ahora se atreve el Sr. Delegado a imponerlas porque no es el Diario el obligado, sino los funcionarios que han dado motivo con sus actos a que se cometa defraudación. (Artículo 172, caso 6.º que se cita en el oficio.) Y no se atreve a exigirlos porque sabe ó debiera saber que de Sanlúcar salen todos los años veinte ó treinta mil duros...

Lo que se ha pretendido y pretende es que no haya periódicos en Sanlúcar que digan esas cosas, que no se les oiga y por eso se han suprimido al uso de los pueblos incultos.

El Diario de Sanlúcar, que está en las mismas condiciones que casi todos los de la provincia, pedirá indemnización de los perjuicios que se le han ocasionado y están ocasionándose, y pagará la contribución que le corresponda cuando la abonen siquiera sea todos los mochalistas defraudadores a la Hacienda; mientras, tiene que reservarse esa cantidad para los gastos de la reclamación y para demostrar cuanto deja indicado.

En este asunto, como se demostrará, se han trocado los términos.

El Diario de Sanlúcar es más fiel cumplidor de los deberes de los funcionarios públicos que éstos al pretender su desaparición.

El Diario de Sanlúcar pretendió, pide y gestionará porque todos los industriales paguen la contribución que les corresponde.

Los funcionarios que apagan su voz de modo tan bárbaro, sin darse cuenta, favorecen a los defraudadores perjudicando a la nación.

Eduardo Gutiérrez. — José Garrido.

DE CADIZ.

Consejos de guerra.

Mañana se verificará do: uno contra un oficial de infantería acusado de abuso de autoridad y otro contra un oficial de carabineros y otros individuos por quebrantamiento de consignas.

Un bote de Rodrigo y otro de la casa

Mac-Pherson, partieron las antenas al tratar de salir a la mar.

El bote que diariamente viene de Puerto Real rompió también el palo cuando iba a salir a la mar, no pudiendo, por tanto, hacerlo.

Las parejas que estaban aquí fondeadas desde ayer, marcharon para el Puerto.

Un bote que venía con pasajeros para el muelle, rompió el palo siendo recogido por el patrón Manuel Gare, con su embarcación.

Marchó a Sevilla en el expreso de esta tarde el Sr. Cano y Cueto.

A despedirlo concurrieron los señores presidentes de la Diputación, D. Rafael de la Viesca, D. Waldo Aspiázu, D. José Borrero, j. f. é inspectores de policía y otras personas.

En el expreso llegaron D. Javier de Burgos y D. Julián Romea, a quienes esperaban en la estación varias conocidas personas.

Esta mañana, en el tren correo salieron para A'geciras 57 artilleros mandados por un capitán y dos tenientes.

La comisión provincial: Por falta de número de vocales no ha celebrado hoy sesión.

EN ESLAVA

La circunstancia de continuar todavía anoche el viento Levante que tanto molesta en la alameda, hizo que no corriese tanto público como en otras veladas a la función de moda; sin embargo en la tercera sección hubo una entrada muy buena, por el deseo que había de conocer el entremés que se estrenaba de los hermanos Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, con música del maestro Serrano, titulado El Motete.

El estreno fué un éxito franco, como lo demostró el público al terminar el entremés, con nutrido aplauso y haciendo presentarse en escena a los intérpretes.

El Motete tiene el sello característico de todas las producciones de los Sres. Alvarez Quintero, que con su ingenio y gracia han logrado en muy poco tiempo alcanzar un puesto preferente entre los primeros autores cómicos.

La naturalidad en la acción, la fuerza cómica de las situaciones y la gracia del diálogo, unidas a la corrección, hacen de El Motete uno de los entremeses más bonitos, y es obra que tiene que ser bien acogida por todos los públicos, aun por los más exigentes.

La música es ligerita, pero muy agradable, y necesaria para la acción del juguete.

La ejecución resultó muy buena; el Sr. León, que puede decirse que es el único intérprete de la obra, hizo el D. Mamerto de manera acabadísima, y con toques de verdadero actor, como nos tiene acostumbrados a verle.

El Motete es sin duda alguna, lo mejor que se ha estrenado en la presente temporada.

Esta noche se despide del público la simpática primera tiple Srta. Coral Diaz, que como nuestros lectores saben, marcha a Málaga ventajosamente contratada para actuar en el nuevo Teatro del Parque, y al marchar de Jerez, nos suplica hagamos presente al público su agradecimiento por la buena acogida que le ha dispensado, y las atenciones que con ella ha tenido.

Gustosos accedemos a los deseos de la hermosa Coral, lamentando que no continúe entre nosotros, y por nuestra parte, al desearle muchos beneficios y aplausos en su carrera artística, le aseguramos que entre los buenos aficionados de Jerez, siempre contará con admiradores y palmitas por su buen palmito.

Desde anoche se encuentra en esta la tiple Srta. María Ortiz, que viene a sustituir a la Srta. Diaz, y que debutará mañana Jueves.

UN ESPECTADOR.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracul núm. 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cucco a precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Ale y Altillo y los Huertos de San Cayetano y Albaladejo.

Para la temporada de verano se arrienda en Puerto Real una espaciosa casa amueblada, con jardín y huerta, en precio módico.

Diríjase a D. Luis de Icaza, Porvera 15.

Anoche se reunieron en la Alcaldía gran número de concejales entre ellos varios de la minoría liberal; el total de los

asistentes a la reunión fué de veinte y uno.

Tan inusitado movimiento de concejales, y la reunión que se celebró, hubo de llamar la atención de las personas que tuvieron conocimiento de ello, y aunque parece que se trató de reservar el asunto que motivaba dicha reunión, algo se ha traslucido de lo que se trató por nuestros municipios.

El objeto de la reunión era tomar un acuerdo que habrá de hacerse público en la sesión municipal de hoy sobre la terminación del pleito famoso que sostiene el Ayuntamiento con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces.

Parece que se expusieron por el Sr. Alcalde los trabajos realizados por los diputados por esta ciudad para conseguir una transacción con la Compañía, y después de tratado el asunto con bastante detenimiento, recayó el acuerdo de autorizar a los diputados para resolverlo.

Este acuerdo será lo que se hará público en la sesión de esta noche.

Como venimos hace tiempo concediendo al asunto del pleito con la Compañía de los Andaluces, toda la importancia que merece, otro día nos ocuparemos con más detenimiento de esta nueva fase del famoso litigio, mas al dar cuenta de la reunión de anoche debemos añadir que en este asunto la opinión desea que de esas negociaciones que según parece hay entabladas, se dé cuenta en las sesiones del Municipio sin tapujos ni reservas, a fin de que se vea lo que la Compañía ofrece y lo que se le pide, y que el pueblo pueda juzgar de la conveniencia de la transacción y de que se llegue a ella; la cantidad de la deuda que se aproxima a cuatro millones de reales, contando como es de justicia, los intereses vencidos, el estado actual del pleito y otras circunstancias, hacen de este asunto uno de los más graves que puede abordar el actual Municipio, por eso toda la luz que se haga será poco y lo importante es que se defiendan los intereses del pueblo o, no llegar a un arreglo cuáquiera a cambio de un puñado de duros.

También deberá estudiarse la legalidad de acuerdo que se adopte no resultara a postre nulo.

En el expreso de ayer tarde marcharon a Madrid y Panticosa la distinguida señora de nuestro vecino y amigo D. Manuel C. González Soto, acompañando a su hijo D. Diego, que va a acabar de restablecer su salud en aquel afamado Balneario.

A la estación bajaron a despedir a la Sra. D.ª María Josefa de Agreda é hijo, numerosas familias aristocráticas de nuestra sociedad, entre las que recordamos a los Sres. de González de Soto é hijos (don Pedro N.), González de Soto (D. Ricardo), Gordon (D. José Carlos), Lassalleta (don Bartolomé), Valderrama, Rivero (D. Manuel y D. Enrique), Díez (D. Salvador), Reboul (D. Enrique) y Sres. Brocheton, Domécq (D. Manuel y D. Juan Pedro), Ponca de León (D. José M.ª), Yeasi y González (D. Luis) y otros varios señores.

En Sevilla, donde han conseguido extinguir la mendicidad creando una admirable asociación para socorro de los necesitados, se proyecta crear otra de la misma índole para amparar a las niñas indigentes. Acerca de este hermoso pensamiento escribe ayer lo siguiente El Porvenir:

«Las señoras que forman la Asociación Religiosa del Niño Jesús de Praga, tienen el propósito de fundar en esta capital un asilo para recoger en él a las niñas abandonadas, expuestas a caer en el vicio, y a las mujeres prostituidas que voluntariamente quieran volver a la buena vida.

El asilo será dirigido por las Hermanas Trinitarias, que ya tienen establecida en Sevilla una institución analoga.

La señora doña Guadalupe de Pablo, de Ibarra y la señora marquesa de Esquivel, han visitado hoy al gobernador civil, señor Leguina, para participarle sus propósitos y demandar al mismo tiempo la protección material necesaria para llevarlos a la práctica.

Las señoras que patrocinan el nuevo asilo, continuarán recabando el auxilio de las personas pudientes para atender a los gastos de su instalación.

Entre otros ofrecimientos cuentan con el del Sr. Leguina, que se ha suscrito por 30 pesetas mensuales.»

Damos las más expresivas gracias al Sr. Vicepresidente de la Sociedad francesa, por la atenta invitación que ha tenido la galantería de enviarnos para asistir al b. nquete que se efectuará en el Hotel de Jerez el próximo día 14, con motivo del aniversario de la toma de la Bastilla, Fiesta nacional francesa.

Por el Ministerio de Marina le ha sido concedida la excedencia para Barcelona, Jerez y Vigo a nuestro paisano el teniente de navío D. Diego de Medina.

En el expreso de ayer marcharon a Sevilla los Excmos. Sres. Condes de los Andes.

También marchó a dicha capital el señor Marqués de Mirabal.

En el 'expreso' de ayer pasó el cadaver del hijo del exministro de Marina Sr. Gómez Imaz. Este señor y otras personas venían en el mismo tren. En la estación del Puerto le esperaban numerosas personas.

Un liberal á macha martillo deca ayer y lo aprobaban otros liberales, que pertenecen al género bufo el suelto siguiente, que insertó el mismo día 'La Provincia Gaditana':

Por cartas que hemos recibido de Algodonales sabemos que el respetable jefe de nuestro partido en la provincia y querido amigo nuestro el Excmo. Sr. D. Fernando de los Ríos, llegó á dicha Villa confluendo en excelente estado de salud, aunque no de ánimo, á causa de último del curso torcido de los sucesos políticos, que prometían un verano accidentado al país y por ende á nuestra provincia una de las más necesitadas de política sana y reconstituyente.

Anoche á causa del fuerte viento Levante que reinaba no funcionó la Montaña rusa establecida en la Alameda de Fortún de Torres.

Sabemos que la Empresa ha invitado para mañana Jueves á las sociedades benéficas, Huérfanas y Hospicio á que disfruten gratuitamente de aquel sport que en las noches que ha recorrido ha probado su solidez y construcción, y para el Viernes y Sábado el Regimiento de Caballería lanceros de Villaviciosa, terminando definitivamente su explotación la Montaña el Domingo 22 de los corrientes, por tener que cumplir compromisos adquiridos durante el mes de Agosto en Sanlúcar de Barrameda.

En el expreso de ayer pasó con dirección á Sevilla el Excmo. Sr. D. Manuel Cano y Cueto, gobernador civil de la provincia.

Ayer empezaron los obreros del municipio á componer el hundimiento que desde hace cuatro meses existe en la calle Ponce, á causa de la rotura de la madrona.

Más vale tarde que nunca.

El individuo Manuel Sampaio Jiménez, herido gravemente anteanoche en la taberna de la calle Pajarete, se encontraba ayer algo mas aliviado.

Carece, por tanto de fundamento, la versión que ayer circulaba de que había fallecido en el Hospital.

Ayer ingresó en la Carcel á disposición del Juzgado, una joven de 18 años vecina del Barrio de la Plata, que intentó tomar una disolución de fosforos para poner fin á sus días.

Parece que los móviles que impulsaron á dicha joven para tomar tan radical resolución, son desengaños amorosos.

La Compañía de los ferro carriles andaluces avisa al público que, á partir del día 10 del corriente, ha quedado restablecido el servicio normal en el Muelle de Puntales, pudiéndose, pues, admitir el desembarque de mercancías por dicho muelle para expedir por ferrocarril, así como la facturación de mercancías para la Estación de Puntales con destino á embarque.

En las primeras horas de la noche de ayer declarose un incendio en la casa número 13 de la calle Pizarro, donde habita el conocido industrial D. José Gómez Ramírez.

El incendio se inició en las vigas de las habitaciones que hay sobre un fuego de colar.

Gracias á los oportunos auxilios que prestaron gran número de personas, logró extinguirse rápidamente y evitar que tomase mayores proporciones.

Los daños ocasionados no son de consideración. En el lugar de la ocurrencia, estuvieron el jefe de la guardia municipal, Sr. Gómez el sujeto Sr. Castro y el inspector señor Pérez.

Léase con atención el interesante anuncio 'Sobre la cuestión del Odol' en 4.ª plana.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer:

Dos sujetos por embriaguez y escándalo en la calle Francos.

Uno por amenazar con un revolver al dependiente de un establecimiento de bebidas de la calle Francos.

Uno reclamado por la autoridad judicial.

Buen servicio.—En la madrugada de hoy, recorriendo su distrito el inspector Antonio Almeida, encontró en la plaza de Alfonso XII, sentado con unos amigos á Manuel Ramirez Castillo (s) Latoro, uno de los individuos que no ha mucho tiempo se fugó de esta Carcel, donde se encontraba preso á responder de una causa que se le instruye por robo.

Al detenerlo el inspector Almeida, trató de fugarse el Latoro, haciendo uso de una navaja de grandes dimensiones que llevaba.

La oportuna llegada del sereno Mellado y la serenidad del inspector citado, evitó que el Latoro lograse su propósito. Quedó detenido en la prevención.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE GARCÍA Y COMPAÑÍA,

LANCERIA 21 CON PASAJE Á LA DE REMEDIOS 12

Para la temporada de Primavera y Verano

Esta casa ha recibido el surtido completo en Sedas, G. sas, Tules, Lianes, Alpacas, Muselinas bordadas, Plumetas, Batistas liberty, Piqués y Cefiros de gran fantasia en los estilos más distinguidos que indica la moda parisien

Grandes colecciones en Velos, Mantillas, Sombrillas, Abanicos, Corsés y corbatas.

Gran surtido en pañuelos de Manila bordados, lisos y adamascados.

Depósito exclusivo de tiras bordadas y encajes á precios de fábrica.

Surtido completo en artículos para caballeros.

Gran variedad en perfumeria, juguetes y objetos de gran fantasia para regalos.

TELÉFONO 142—LOS DOMINGOS CERRADO—PRECIO FIJO

Es la Casa que presenta más surtido, y vende á precios sin competencia, desde la batista á 15 cts hasta el artículo de más fantasia

PARÍS-JEREZ.

LARGA 47.

REALIZACIÓN-VERDAD

Se realizan todos los géneros durante un mes con una baja de 25 p. de los PRECIOS MARCADOS.

VENTAS AL CONTADO.

Dice la Revista Portuense:

REPARTO.—Por la Junta nombrada al efecto y constituida por los Sres. Alcalde y Juez de Instrucción, D. Ramón Jiménez Varela y varios señores concejales que estuvieron presente, se hizo el domingo de dos á cuatro de la tarde el reparto de las 1.000 pesetas destinadas por el Gobierno de S. M. á socorrer los perjudicados por las tormentas y continuadas lluvias del pasado invierno.

Del reparto se ha levantado acta que se remitirá al Gobernador Civil de la provincia.

JUNTA.—El Domingo se efectuó la elección de Junta Directiva de la Sociedad Liga de Cazadores.

De la nueva Junta ha sido elegido presidente D. José M.ª Moleda

A SAN TELMO

El servicio de coches desde la Victoria al B. Inerario, con paradas en la Alameda de Cristina y plaza de Alfonso XII, á 3 reales asiento ida y vuelta.

FOR LA MAÑANA. Viaje de ida, á las 6 y las 7. Id. de vuelta, á las 7 y las 8

POR LA TARDE. Ida, á las 3 y á las 4. Vuelta, á las 4 y á las 5.

El establecimiento de 'aguas nitrogenadas de Urberuaga de Ubiña' (Marquina, Vizcaya) se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones. Se usan con grandes éxitos en todas las ENFERMEDADES DEL PECHO, por ser las más análogas á las de Panticosa.

Se remiten gratis memorias y guías á quienes las pidan.

Timbres eléctricos.—Se instalan

con gran economía por Mateo Marin, Carretera núm. 5.

Noticias de Sevilla:

Temperatura media á la sombra 29.1 centígrados, máxima 37.2, mínima 21.6, máxima al sol 41.2 Presión barométrica: Máxima 758 milímetros, mínima 755.8.

Por la secretaría de cámara de este arzobispado se anuncia la vacante de un beneficio con el cargo de sochantre en esta santa Catedral, vacante por traslación del prebitero don Crisost. Morillo y Crastitúo

El banquete organizado en Bienes por los afiliados á la Cámara Obrera, y que no se verificó el pasado día 2 en vista de que no podían asistir el presidente y el secretario de dicha Cámara, en Sevilla, se celebrará el próximo domingo. El objeto de dicho banquete es festivar la unión de todos aquellos vecinos y celebrar el cambio operado en la recaudación de los consumos, y otras reformas obtenidas por la iniciativa de la Cámara Obrera, y con gran beneficio para el pueblo.

El empresario de nuestro circo taurino, don Ricardo de la Vega, ha comprado una magnífica corrida de toros de la acreditada ganadería portuguesa de don José Palha, para que sea lidiada en Sevilla el día 28 de Septiembre próximo, primer día de feria de San Miguel, aplaudidos diestros Antonio Fuentes y José Garcia, Algabeño.

Lirios del cáncaso.—Es el abanico japonés de moda, estilo puramente modernista, exclusivo en esta localidad.—Bazar González, A garve 8. 10 y 12.

Se arrienda desde ahora la casa plaza Duque de T. tuán, 14.—Darán razón, Fontana 1, posada.

Remolachas.—Para vacas y cerdos. Se venden en el Recreo de las Cadenas á una peseta el quintal.

Helados.—En el kiosko situado en la Alameda Vieja, frente á la Montaña rusa se sirven helados á 25 céntimos y med. los helados á 12 céntimos.—Cervezas, gaseosas y refrescos helados.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luiz Zuzasua y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña á los contribuyentes que así lo deseen á la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Se arrienda desde hoy el partido principal y por separado el local del establecimiento conocido por El Bombo, Corredera y Alfonso XII. Informarán, Arcos 28.

TALONARIOS

PARA LA INTRODUCCIÓN DE CEREALES

Se hacen en esta imprenta.

Se arrienda la casa calle de las Naranjas núm. 7. En la de Pedro Alonso 12 darán razón.

Idioma Francés.—Se dan lecciones por un buen profesor. Informaran en la imprenta de este periódico.

Exposición Universal de París.—Estancia en los grandes hoteles del Trocadero. Dirigirse á D. Javier Piñero.—Porvera núm. 3 duplicado ó á los Sres. Diez Vergara y C.ª.

Se arrienda un piso principal en la calle Juana de Dios Lacoste, núm. 9. Consta de once habitaciones, patio y galería.—En la misma casa darán razón. Hora de verlo, de una á cuatro de la tarde.

YA BAJARON

las patatas que venden desde hoy á 5 ptas. quintal, 1.25 la arroba y 25 céntimos dos kilos, en la Vaguería Suiza, calle del Porvenir.—Desde un quintal en adelante se lleva á domicilio.

Cria lucrativa de las gallinas y demás aves de corral.—Nueva edición ilustrada con grabados.—Precio 650 pesetas.—Se vende en la librería calle Larga 33.

Comisiones, consignaciones y tránsitos.—Servicio especial para embarques de vinos, cereales, etc., por el muelle del Trocadero.—Aurelio Giles, Cádiz.

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 10

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Rows: Vacuno, Lanar, Cabrios, D. cerda.

Estado de servicios municipales

DIA 9 DE JULIO

Table with columns: Presos existentes en el día anterior, Id. entrados en el día de la fecha, Total, Han salido, Quedan.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Table with columns: Papeletas expedidas en este día, Recetas servidas por la farmacia del Hospital, Nodrizas que se pagan de este capítulo, Tránsmites ocurridos.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior, Entrada en el día de la fecha, Baja por curados, d. por fallecidos, Existencia que queda, CEMENTERIO.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—El Bto. Luis Sotelo y Cps mrs. s. villanos; S. Pio I, p y mr, y Sta Verónica de Juliana, vg. MAÑANA.—San Juan Gualberto ab y dr. y Santa Mariana vg. y mr.

PARROQUIA DE S. JUAN DE LOS CABALLEROS

El día cuatro del corriente á las seis y media de la tarde comenzó en dicha parroquia la solemne y anual novena del Santísimo e Inmortal Corazón de María.

Se encarga á los congregantes la asistencia á estos cultos, y que no existiendo recursos para los gastos que originen, contribuya cada uno con la limosna que pueda y su devoción le dicte.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Solemnes cultos con que los RR. PP. Carmelitas residentes en esta ciudad de Jerez de la Frontera y en unión con ellos su Venerable Orden Tercera y Hermandad del Santo Escapulario celebrarán en el

presente año de 1900 la festividad principal de su inmaculada madre y excelsa instituidora la Virgen Santísima del Carmen. Dicha festividad será precedida de la acostumbrada Novena preparatoria que empezó en la tarde del día 6 de Julio, en la que habrá sermón todas las noches, á cargo de los Reverendos Padres Carmelitas de esta ciudad.

El Excmo y Rvmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis concede ochenta días de Indulgencias á los fieles que asistieren á cualquier acto de la Novena, función solemne y Septenario de Nuestra Santísima Madre con las debidas disposiciones.

RELIGIOSAS ANIMAS.

El jueves 12 á las siete y media de la mañana Solemne Misa de Requien con Responso en sufragio de la Sra. D.ª María de la Encarnación Mendez y Farfán (Q. E. P. D.) Siendo cuarto aniversario de su fallecimiento.

VAPORES

Table with columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz. Rows: MIERCOLES 11, JUEVES 12.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, etc., en el Callejón de Paul núm. 2.—Por-vera 31 darán razón.

Géneros Nacionales y Extranjeros. ANTIGUA CASA DE DIONISIO GARCIA PELAYO. HOY DE RODRIGUEZ HERMANOS, TEMPORADA DE VERANO. Se ha recibido inmensa surtido en sedas, alpacas, lanas y sedalinas. Batistas, céfios de gran fantasia, piqués y elegantes muselinas clarín. El que quiera comprar un buen terno de primavera, estambre, vicuña, jerga, tricots, alpacas en negro y colores, driles y esterillas de hilo, no deje de visitar esta casa donde encontrará surtido y precios más ventajosos que los de ninguna otra casa.

Telegramas

Lotería. Madrid 10 de Julio de 1900, á las 10.50 de la mañana. 8.988, Cartagena.—46, Madrid.—1.546, Madrid.—6.622—4.735—4.907.—4.832.—2.883.—4.198.—13.059.—1.801.—9.663.—10.129.—8.438.

Amortización de la deuda.—El primer sorteo. Madrid 10, 11 mañana.

El Banco anuncia que el 14 del actual se verificará el primer sorteo de la amortización de la deuda del 5 por 100.

Contra los rebeldes.—Los plenipotenciarios en salvo.

Un telegrama oficial confirma que el principe Kiuo combate la rebelión en China, y añade que el 3 del actual los ministros plenipotenciarios en Pekín estaban sanos y salvos.

Un manifiesto de Paraiso.

Madrid 10 de Julio de 1900, á las 5.45 de la tarde. Asegurase que Paraiso publicará un manifiesto en Valladolid aconsejando que cese la resistencia al pago.

La emperatriz de China en el trono.—Protección á los extranjeros.

La emperatriz de China ha recibido el poder ordenando la protección á los extranjeros.

Consolidado, 72.35. Cambios. Londres 27.00. Paris 31.85.

La peste en América.—Alarma. Madrid 10, 7 tarde.

En el Estado de la Sonora en Mexico, llegaron enfermos de la peste

bubónica treinta chinos que habían atravesado los Estados Unidos. Reina grande alarma.

Casa de Socorro. Relación del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasado: Lesionados curados de primera intención, Curaciones practicadas, Individuos vacunados.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas habituales Sevilla, Marsella y puerto. SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, Jose de la Viesca.

ALMANAQUE JULIO 31 DIAS

Table with columns: Domingo, Lunes, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sábado.

TEATRO ESLAVA

A las ocho y media.—Los presupuestos de Villapierde. A las nueve y media.—Los monigotes y El Motete. A las diez y media.—El baile de Luis Alonso. A las once y media.—Al agua patos. Butacas 0.50 cént. Delanteros 0.25 id. Gradas 0.15 id.

Imprenta de EL GUADALETE.

SOBRE LA CUESTIÓN DEL ODOL.

Por lisonjero que sea para un producto como el Odol encontrar siempre imitadores más ó menos escrupulosos, como está sucediendo actualmente, nos vemos precisados á dar publicidad á los hechos siguientes:

- 1.º El producto que con el nombre de Odol se ofrece al público, es una imitación y no tiene otra semejanza con nuestro Odol que el carácter de letra y el color de las etiquetas.
- 2.º El autor del Odol es el mismo que fabrica el Licor del Polo, aunque en las etiquetas del llamado Odol conste, como fabricantes, el nombre de Pérez y Comp^a (el punto de residencia de esta razón social desconocida no se menciona, sin duda para evitar responsabilidades por infracción de la ley de marcas registradas). Tanto los anuncios del Odol como los sueltos contra el Odol, que la prensa ha publicado provienen de la persona citada. Los mismos diarios, cuya imparcialidad les impone el deber de publicar los anuncios de una y otra parte, podían corroborar nuestra afirmación sobre el origen de dichas publicaciones.
- 3.º Por lo que precede, el público podrá juzgar sobre la imparcialidad de los conceptos emitidos en contra del Odol.
- 4.º Si el citado fabricante tiene una venta tan importante de su Licor del Polo, no llegamos á comprender por qué le preocupa tanto el Odol y combate con medios más ó menos lícitos y nada leales un producto que para nada le ocupa del suyo.
- 5.º Los conceptos pocos corteses emitidos en contra de los productos alemanes, se avienen mal con el hecho notorio que el mismo que los emite, compra de Alemania la mayor parte de las primeras materias que emplea para sus productos.
- 6.º En el último gran Congreso de Médicos de Munich, el Odol fué declarado el mejor dentífrico que en el día existe, distinción que no ha logrado hasta hoy ningún otro específico.
- 7.º Uno de los bacteriólogos más célebres en la actualidad, el profesor Hürppe (cuyo nombre debe ser conocido de todos los Médicos y Dentistas) dice sobre el Odol: «En el Odol el cuerpo químico es el Salol... Quien se acostumbra al Odol, no quiere ya otros dentífricos, según yo mismo he experimentado. Odol es un medio neutro que no ataca los dientes, lo que es una ventaja sobre los demás preparados. Por sus tres cualidades (inocuidad absoluta, buen gusto y gran poder antiséptico) supera en mucho á todos los otros dentífricos.»
- 8.º El reputado bacteriólogo español, Doctor Ferrán, Director del Laboratorio Microbiológico de Barcelona, ha examinado el Odol concienzudamente, y dice como conclusión: (Véase n.º 23 Gaceta Médica Catalana: «El Odol puede, por consiguiente, emplearse como dentífrico eficaz é inofensivo, reuniendo además la ventaja de tener un gusto agradable y perfume delicado. Por otra parte, es el preparado que como dentífrico mas ha llamado la atención de los hombres de ciencia durante estos últimos años y que reúne á su favor las recomendaciones mas justificadas de los higienistas de todos los países.»
- 9.º Ningún dentífrico está tan extendido por el mundo entero como el Odol, y la fábrica de Odol es mucho mayor que cualquier otro laboratorio de dentífricos. Si no fuese notoria la superioridad del Odol, no hubiera podido propagarse de una manera tan colosal por todo el mundo.
- 10.º La supremacía del Odol sobre los demás dentífricos de formulario más ó menos antiguo, se explica de la manera siguiente: 30 años atrás no se conocía, con la precisión de hoy, la manera de combatir los microbios que destruyen lenta pero seguramente nuestra dentadura. Los adelantos de la ciencia moderna en los últimos años pusieron de manifiesto las causas todas que contribuyen á la caída prematura de los dientes; este es el fundamento primordial en que se basa el estudio de la composición del Odol. El antiséptico del Odol está reconocido por las primeras autoridades científicas como el mejor antiséptico bucal hasta hoy conocido y quedará probablemente, por largo tiempo como el único antiséptico recomendable para la higiene de la boca.
- 11.º Todos los dentífricos de color escarnado, aunque agradable á la vista, tiñen con el tiempo la dentadura y hacen perder la blancura de los dientes, sobre todo si el esmalte ya no está intacto (casi siempre los dientes tienen algún defecto).

Damos por terminada, por nuestra parte, una polémica que no ha sido provocada por nosotros. Hemos guardado silencio hasta hoy, sobre ataques tan pocos escrupulosos; pero en vista de que nuestro silencio ha envalentonado á nuestro detractor, nos vemos obligados á hacer públicas estas declaraciones.

Laboratorio Químico Lingner, Dresden.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta casa ha empezado á recibir el surtido de Novedades en telas y confecciones para la Primavera y Verano, en el cual hallarán los estilos más distinguidos que indican la moda, tanto Parisien como de los demás centros productores de Inglaterra, Alemania y el Japón.

Grandes saldos de Lencería en Holandas, Irlandas, Retortas para camisas, sábanas y demás objetos, Sederías en colores y negro, lisas y labradas, á precios de Realización.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente á nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de cortadas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos á recibir las. Los Domingos y días festivos, cerrado.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (junto Calatrava) MADRID. FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

BLenorragia y todos los flujos de las vias urinarias en el hombre y la mujer. **CAPSULAS KOCH**, 3 ptas. caja. **ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS** y pupas de la PIEL. **POMADA KOCH**, 3 ptas. pomada. **DEPURACION** de la SANGRE, siempre ecesaria, para quedar bien y que jamas puedan reproducirse. **PERLAS KOCH**, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orinas TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles **SALES KOCH**, frasco, 7 ptas. **CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION**. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA IMPOTENCIA

jamás. **TONICO KOCH**, frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Dispensarios.

En Jerez de la Frontera, vende estos preparados la Farmacia del BUEN SUCESO calle Caballeros 12, y demás Farmacias y Droguerías bien acreditadas



A. SALVATI COSTANZI Calle Diputación, 435. Barcelona.

MILAGROSOS CONFITES

ó Inyección antivenéreas y Roob antisifilíticos «COSTANZI»

No pocos evidencias sufren atrozmente por el favor de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sífilis sin sunder sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica y gota militar. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sífilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis, el Roob ha dado pruebas patentadas de una superioridad incontestable sobre todos los depurativos antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzi, ptas. 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones ptas. 5. Roob antisifilítico, el Frasco ptas. 4. Para provincias añadir 1 peseta. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas farmacias. En Jerez: en la droguería de Andrés Barrero, calle Larga 17.

DIGESTIVO CLIN

El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Atlántico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual de Málaga el 7.
El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.
El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Líneas de Buenos-Aires.
Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo—Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

MOGADOR
Líneas de Fernando Edo.
Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África
El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amoy y Burdeos.
El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Gofo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escala en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LA RACHE
Servicios de Tanager

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tanager, Algeiras y otros puertos de las Indias Occidentales, Nueva y Sabaoa.—Por el vapor

JOAQUIN PIÉLAGO
Servicios de Adria

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Meadras con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanager, Larache, Rabat, Casa blanca y Maragan.—Por el vapor
Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.



Agente general en España, Viuda de Rafael Romero, Jerez de la Frontera.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrófula, etc. Soliase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris. Precio: Pildoras, 4fr. y 2fr. 25; Jarabe, 5fr.

TARJETAS
Desde 1.50 pesetas, el ciento se hacen en la imprenta de esta publicación.

El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANEMICAS ó CLORÓTIICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Pildoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina.
Las jóvenes que al llegar á la época del desarrollo, están pálidas, enflaquecidas y enfermizas, recobran con su uso, los colores y energia propios de su edad

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA